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                                                   Fiche d'évaluation

Projet 1 : Lire et écrire un conte

Séquence 1 : Repérer des personnages 
                      Utiliser d’autres mots pour parler des personnages.    

Thème  Donner des renseignements sur une personne :
Objectif : L'élève devra pouvoir proposer des solutions argumentées afin d'améliorer l'état de fonctionnement de l'organisme ou de l'écosystème* en mobilisant quelques ressources vues aux cours (concepts* connaissances…) 

L’enfant doit travailler seul sans l’aide de personnes.

Matériel :    Livre de lecture           Pages  27
Déroulement de la leçon :
Voici des questions pour t'aider à faire le bilan de ce que tu as appris dans ce projet. Trouve les réponses et vérifie-les dans ton livre ou dans ton cahier.

Je fais le point sur mes lectures : (Je lis).
Pause évaluation

Je réponds oralement. (Je lis) 

1 
Les promeneurs étaient-ils : trois? Quatre ? Cinq ? 

R-     Les promeneurs étaient quatre.

2 
Les promeneurs ont-ils acheté la vieille maison ? 
R-     Ils ont acheté la maison.

3 
Combien y a-t-il de personnages dans le texte« La foret amazonienne »? 
R-     Il y avait deux personnages et les fourmis géantes.

4 
Que recherchent-ils dans cette foret? 

R-     Ils cherchent le livre des contes.

5 
Que dois-tu faire quand tu recopies un court texte sur ton cahier ?

 Réponds  à la question par deux phrases. 

R-
Je recopie le texte sans faire d’erreurs .je regarde bien le mot puis je recopie.
J'écris dons mon cahier. (J'apprends à écrire) 


1 Ecris les mots qui désignent les personnages dans ce début de conte. 

« Il était une fois* dans un pays lointain* un roi qui avait trois fils courageux et forts..» 
R-    un roi     -       trois fils
2-  Relève les noms d’animaux dans les phrases suivantes et réécris-les sous forme de liste

1- Les hiboux et les chouettes sont des oiseaux de nuit

2- Le chat Sissen a volé le pot de lait de la vieille dame.
3- Dans la foret* ils rencontrent un éléphant puis un tigre

Les hiboux

Les chouettes
Le chat

Un éléphant

Un tigre
3- Classe les mots des listes suivantes dans la colonne qui convient : 

A – glace   -   glaçon   -   glisser

B-  sable   -    bleu       -   blanche

C-  cendre   -   tendre    -   vendre.
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glace
glaçon
glisser
Sable
bleu
blanche
cendre
tendre
vendre
Projet 1 : Lire et écrire un conte
Séquence 1 : Repérer des personnages 
                      Utiliser d’autres mots pour parler des personnages.    
Thème  Donner des renseignements sur une personne :
Objectif : L’enfant doit être capable de lire différents textes pour pouvoir comprendre* jouer des jeux et communiquer. Amener l’élève à lire correctement* comprendre et répondre à des questions.
Titre :         Découvrir les personnages dans des contes.           

Matériel :    Livre de lecture           Pages  28 / 29
Découvrir les personnages dans les contre


Une sauterelle qui raconte des histoires
En se promenant dans les champs* Kirou a rencontré une sauterelle BLEUE ! Drôle de couleur pour une sauterelle ! Elle lui explique qu’en volant très haut dans le ciel* elle a pris le bleu du ciel. Puis* elle lui raconte qu’elle est tombée dans l’eau bleue de la mer. Enfin* elle lui dit qu’elle s’est cognée contre un rocher et que depuis elle a un grande bleu … Kirou lui répond qu’il ne la croit pas.
Mais les histoires de la sauterelle sont si drôles que Kirou lui demande de raconter encore comment elle a pu devenir bleue.
                                                                                       D’après Raymond Jean
Histoire d’une sauterelle bleue
J’observe et je lis
1.
Combien y a-t-il de personnages dans cette histoire ?

R- Dans ce texte il y a deux personnages.
2.
Comment s’appellent-ils ?

R- Ils s’appellent  La sauterelle et Kirovsk.
3.
Qui est le héros : la sauterelle BLEUE ou Kirou ? Ou les deux ?

R- Le héro de l’histoire c’est la sauterelle.
4.
Normalement de quelle couleur sont les sauterelles ?

R- normalement les sauterelles  sont de couleur Jaunes ou vertes.
5.
Comment la sauterelle explique-t-elle sa couleur bleue ?
R- La sauterelle explique sa couleur bleue qu’en volant très haut dans le ciel* elle a pris le bleu du ciel. Puis* elle lui raconte qu’elle est tombée dans l’eau bleue de la mer. Enfin* elle lui dit qu’elle s’est cognée contre un rocher.
A ton tour : L’enfant doit lire le texte  puis répondre à la consigne sur le cahier.
6.
L’éditeur a oublié de ponctuer correctement le texte suivant. Retrouve les majuscules et les points qui manquent.

« Il était une fois un paysan qui comprenait le langage des animaux les bêtes étaient heureuses chez lui elles avaient de la paille fraîche et de la bonne nourriture l’âne étaient le plus gâte... »
Réponse : « Il était une fois un paysan qui comprenait le langage des animaux. Les bêtes étaient heureuses chez lui. Elles avaient de la paille fraîche et de la bonne nourriture. L’âne étaient le plus gâte
7.
Voici trois contes célèbre. Tu les connais* relis-les* puis complète le tableau suivant.

           -Titre
Elément
Le Petit chaperon Rouge
Blanche-neige
Cendrillon
Héros

Ce qu’il doit faire
Apporter une galette à sa grand mère
La reine veut se débarrasser de blanche neige
Aller au bal
Lieux
La foret
La maison de petits nains
Le palais du roi.
Amis


La marraine la fée
Méchants 
Le loup
La reine sa belle mère
sa belle mère et ses filles
Objets magique

Le miroir 
Les souliers magiques
La fin du conte
Son père prend sauve sa fille et il tue le méchant loup.
Un jeune prince se maria avec blanche neige et sa belle-mère mourut. 
Le prince épouse cendrillon

1.
Cherche un livre de contes à la bibliothèque. Choisis un conte* lis-le. Dans ton « cahier de contes »* trace le même tableau et complète-le avec les éléments du conte choisi.
